

BRASSÓI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap.

MEGJELEN HETENKINT KÉTSZER: SZERDÁN és SZOMBATON.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:	HIRDETÉSEK DIJA:
helyben házhoz hordva, v. vidékre postán küldve: Egész évre 4 frt — kr. Félévre 2 " — " Negyedévre 1 " — " Február—júniusig 1 " 70 " Külföldre egész évre 15 frank.	Brassó, Hirscher-utca 4. sz., hol a szerkesztővel értekezhetni naponként (ünnepek és vasárnap kivételével) d. u. 2—3 óra között. Ide czimzandók a lap szellemi részét illető közlemények. Felelős szerkesztő: Balla Károly . Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállal.	Alexi könyvnyomdája, Brassó, Hirscher-utca 4. sz., hová az előfizetési pénzek és hirdetések, valamint ezek díjai bérmentve küldendők. Hirdetések és Nyílt-tér előre fizetendő.	4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 5 kr. (1—10 sor 50 kr). Nagyobb és többszöri hirdetéseknek kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 kr. bélyegdíj fizetendő. Nyílttéri közlemény sora 10 kr.

A tisztelt ház.

(1/17) Alig hisszük, hogy mióta Magyarországnak van parlamentje, kényesebb kérdés foglalkoztatta volna a honatyákat olyan érdeklődéssel, de egyuttal olyan elszántsággal is, mint épen az államosítás maga.

A kormány az ő szokott reformatóri keztyűtlen kezével a nélkül, hogy tekintené, hová nyúl, előrántja a bár toldozott-foldozott közigazgatást s szentül hiszi, hogy valami új német szellemről áthatott javaslattal segítve lesz a bajon.

De hát számos akadály gördül az útjába. Sok galibát okoz neki a függetlenségi párt azok a Kossuthisták, a k k nem indokolatlanul féltik nemzetüket az álarcos politikától.

A mérsékelt ellenzék valószínűleg kezd meghabarodni. Ebben a kérdésben nem látván a kormány s ő között elvi ellentétet fennforogni, hatalmas demostheniadák után sorakozik a függetlenségi ellen. A mérsékelt veszedelmes módon kezdenek helyeselni. A kormánypart voltaképen alig ér egy ütöt taplót, párt szempontból. Ha mindjárt lassan, denique mégis csak bomladozásnak indul. A klikk, a fractio utat tört magának a szabadelvűek közé is és a „szent meggyőződés, örök szégyenére előtérbe nyomul a téves felfogás az öző pártoskodás, szóval annak a ledönthetetlen bizonyítéka, hogy a kormánypart nagyjában személyes, függő érdekeltiségekből van összealkotva, a mi természetesen olyan kötelék, mint a minő a plocza a testen: ha teleszívta magát, önkényt lefordul.



Lapunk mai számának címképére vonatkozólag egyik főmunkatársunk kitűnő tollából eredő tárczát közlünk a rendes tárczarovatban. — Szerk.)

vagyunk győződve, hogy a válasz nem annak az értelmében adatnék meg, mint a szavazás-kor, hanem talán az az erkölcsi öntudat és tisztázott jogi érzék, az alkotmányos érzület csak napfényre kerülne.

Hogy a kormánypart tizedrésze csak akkor érvényesíti az ő pártállását, midőn a tudomásul vételnél a szavazás demoralizálódott

kérdésénél kell tanúságot tenni, semmi álokoskodás, semmi könyvbölcsesség nem fogja az ellenkezőjét állíthatni.

Valójában tekintve a kormányparti képviselőket, ezek csakugyan — képviselők. A véletlen, a felszínre került érdek, protectio s a hatalom csábos ígéretei belegratják. Akkor pedig fetszenek egy álarcot s lesznek kormányparti képviselők. Igen, mert ők nem osztatlan föltétlen hívei a mostani kormánynak. Ezt fel sem lehet tenni róluk. De ad hoc, a míg az ötéves megbízás letelik, kényszer akarva ki akarják érdemelni a helyzetüket.

A függetlenségi párt sem olyan erős köszikla ugyan, melyet az esőcsepp alá nem moshatna, de mégis több elismerést érdemel.

Úgy félnek s annyian a függetlenségiektől. S miért? Mert heves természetűek, gondatlanok? Kérdés, melyre válaszolni lehet.

Vajjon, mi igazabb? melyik párt van az értelmi túlsúly, az elvhűség, a kitarítás? a kormányparton, avagy a mérsékeltékén?

Melyik párt emberei tolmácsolják leghívebben a közvéleményt, hol hallunk olyan szónoki remeket, valódi józan politikusoktól származó beszédeket? nem a függetlenségi párton?

A kormánypart hívei közül, ki beszélnek? Rendszerint azok, kiket a híveik érveléssel nem védnek, a ministerek. S a helyzet szüksége magával hozza, hogy egyszer s máskor valamelyik államtitkár is közbeszóljon, vagy védjen. A kormánypart védbeszédei olyan kellet-

TÁRCZA.

Weisz Mihály.

(Tört. beszély.)

— A »Brassói Híradó« eredeti tárczája. —

1612. irtak. Weisz Mihály brassói polgármester felmondta az alattvalói hűséget Báthory Gábor nagyságos fejedelemnek. »Hadd nélkülöd élveznem a levegőt«, hangzik önértetes levelének végsora, melyből a megsértett atya lángoló bosszúja szól. Dacz és megvetés hangján szórta a kéjencz-fejedelem fejére a vérig sértett polgár szörnyű átkait.

Báthory pedig nem késett a megtorlással. Vér-szomjazó hadával már közeledett a Barcasághoz. Hirnökök egymásra érkeztek a klastrom-kapúhoz. Nagy mozgás támadt az utcákon. Hannich, a városi dobos pergetni kezdé a kutyabőrös hangszert s az apácza-utca szögletén harsány hangon kezdé hirdetni:

„Mindenkinek tudtára adatik, hogy fej- és vagyonvesztés terhe alatt tartozik minden egyes polgár céhe rekeszében fegyveresen megjelenni s a további parancsot ott bevárni. Brassó város polgármesterének s a böles tanácsnak nevében.“ S azzal ráverte a szokásos dobörgést, folytatva körjáratát.

Az apácza-utca mindkét sora aranyműves-üzletekből állott. Harminczhat ötvös-mester műhelyében készültek a szebbnél szebb ékszerek s edények. S

mindnyájának leggazdagabbika vala Fuhrmann Fritz, a keleti ékszerészet legmesterebb teremtője. Ő vitte az erdélyi országos adót a portára: tíz-, vagy néha harmincz ezer aranyat is! Útjában mindenkor kísérte egy derék segéde: Eder Hans. Ez még csak huszonéves lehetett. Arcza halvány, kék szeméből szelidség sugárzik; de vékony ajkai daczosan záródnak s sugár termete erőre meg bátorságra vall.

— Hans! szólítá meg a segédet Fuhrmann mester. Jer, add fel a fegyverzetemet. Addig készüljenek fel embereim is, hadd induljunk az ötvös-rekeszbe. Még harezot kapunk.

S nemsokára Fuhrmann mester uram vezetése alatt huszonöt markos legény vevé útját az északi várfal felé. Csak Hans hiányzott. Meghiit házórzóul hagyta hátra az óvatos háziúr. Sok féltett kínese volt Fuhrmannnak s ezek közt a legértékesebb: egyetlen leánya, Hermin. Mikor tőle az atya búcsuzott, a fiatal leány remegő hangon kérdé:

— Tán veszély fenyeget minket?

— Tudja Isten — felele a komor férfi — meddig élünk, de inkább meghalni becsülettel, mint élni gyalázattal.

S erre nehéz könyesepp csordult ki szeméből. Kebléhez szorítá ártatlan leányát s iszonyodva gondolá el, mekkora sebet ejtene szívében, ha valaki azt követné el leányán, a mit Báthory Gábor elkövetett

Weisz Mihály erényes leányán. Meggyalázná a vendégszerető házigazdának szeplőtlen gyermekét! . .

Fuhrmann esőket nyomott Hermin homlokára s erőltetett mosoly között mondá:

— Légy nyugodt és vidám. Várfalaink daczolni mernek a leghatalmasabb zsarnoknak is.

S azzal a leányt magára hagyá, ki az udvari ereszbe kiülván, himzésre hajta simára fésült fejcskáját. Gesztenyeszínű hajzata magas homlokra borult s a vékony orr szeliden hajlotta a piczi piros ajak felé. A leány gondolatokba merülve, elmosolygá magát: két gödröcske mélyedt be szájának végén. Lent a műhelyben szép férfihang éneklé e dalt:

„Vadrózsa, vadrózsa,
Ne sebezsd meg kezem.
Hisz, ha leszakítlak,
Oly jó dolgod leszen.

A keblére tűzlek
Édes galambomnak,
Csókommal, könyemmel
Holtiglan ápollak.“

Hermin kihajolt az ereszen:

— Hát magát, Hans, besorozták anyámasszonykatonának?

Hans összeresztent, elpirult. Jobb szeretett volna ezer ágyúval szembeállni, mint a leány szemébe nézni.

len izütek. Még az illetők is bizonyos unalommal szólnak, sietnek a végére, legjobb esetben személyeskednek, pártoskodnak. De hát nem is lehet csodálni. Nincs ott ám vajmi nagy capacitas a szabadelvűek között. A számbeli túlsúly a fő. Számbelileg meg- és leszavazni, ez a modern alkotmányosság.

„Fiaskám, idd meg ezt az orvosságot, attól erőt kapsz, meggyógyulsz; úgy-e milyen édes, ládd, de szép piros a színe?” A gyermek pedig a szülő dictamanjének nem tud ellentállani, lestíti szeméit az erős tekintet elől s a keserű orvosságról szakadozva mondja: szép, édes... Ez jellemzi a kormánypartot is.

A kormány az agyonbeszéléstől megijed. Mittevé legyen? felozlassa az országházat? Az is lehetséges. Nem: jó lesz majd a közszabadság veszélyeztetéséről valami javaslatot tenni le e hirneves asztalára. Boszankodjunk, vagy nevéssünk? Ez lenne a hirneves képviselőházi szabadság substratuma? Talán úgy kellene szövegezni a címet: „Törvényjavaslat az agyonbeszéléssel veszélyeztetett szabadelvűség védelméről s alkalmazásba veendő módokatokról az ellenpártok lehetlenné tételére.”

A mi parlamentünk kezd frakkosodni, kellene még egy bóbítás, kakastollas hivatalnok kalap, mint volt Istenben boldogult Bachnak az idejében. Ilyen a helyzet, tessék lényképezni.

Brassó vármegye ebtartási szabályrendelete.

(Vége.)

Az előjáróság, illetve városi tanács a kivetett, adót augusztus 31-éig beszedi. Az ebadó beszédnek behajtása és ellenőrzésére nézve az 1883. évi 37169. sz. a pénzkezelési szabályzat irányadó.

Az ebadó befizetéséről a következő elismervény állítandó ki:

A pénztári napló folyó száma.

Község (város):
Járás:
Törvényhatóság:

Elismervény

arról, hogy N. N. községi lakos az 18 . . . évi összeírás . . . folyó száma alatt felvett . . . drb kutyájára kirótt . . . azaz . . . forint összeget alólirott községi (városi) pénztárnok (bíró) kezeihez mai napon hiány nélkül befizetett.

Kelt
(pecsét) aláírás.

(alól)

Brassó vármegye törvényhatóság ebtartási szabályrendeletének kivonata.

A szabályrendelet végrehajtása után első ízben kiadott elismervények a szabályrendelet azon szakaszainak, melyek az ebek tartása, valamint a kihágások és azok megbüntetésére körüli eljárásra vonatkoznak lenyomatával látandók el.

— Hermin kisasszony, nem fogok annak idején én sem a bátor férfiak mögött maradni.

— No, nem gúnyból, csak tréfából mondtam.

S a leány meg kezdé banni faggatását. Aztán zsebkendőjével babrálván, azt az udvar kövezetére ejtette.

— Adja vissza, Hans!

De Hans felemelvén a finom lenkendőt, csókot nyomott rá, aztán keblére, mellénye alá rejté s gyorsan beosont a mihely ajtaján. Nem is látta őt többé a leány. Mert Hans legott muszkétát vön vállára s nem is mesteréhez, hanem Weisz Mihály önkéntes csapatához sorakozott a nagy téren, az illatos hársfák lombjai alatt.

Éjnek idején, holdvilágos úton vonult a maroknyi bátor sereg a zsarnok elébe. Halálesend vonult a csapatokon végig. Elül a mészárosok lóháton, aztán a szíjgyártók és a többi czéhek gyalog. A derékhatat maga Weisz vezénylé, míg az utóhadat az ötvösök fődzék.

Epen kisütött a nap Földvár mögül, mikor a brassói polgári had állást foglalt a síkon. Fáradtan, porosan állott a kipihent ellennel szemben. Már megkezdődik a csetepaté. A hajduk hevesen törnek a szárnyra. Már csak puskalövésnyi távolság választja

III. Ebtartási szabályok.

Minden ebtulajdonos* a pléhből készült, az összeírás folyó számát és évét feltüntető bárczával látandó el*, ki azt az ebnek nyakszíjára vagy kötőjére illeszteni köteles. — A szükséges bárczákat, melyek alakját az alispán (polgármester) állapítja meg és mely évről-évre változtatandó, az alispán (polgármester) az előző §-ban érintett kivétellel együtt küldi ki, az előjáróság pedig a régiakat az ujaknak kiszolgáltatása mellett 48 óra alatt beszédni és a központba felteszteni köteles.

A ki útközben szerez kutyát, vagy a kinek kutyájáról a bárcza elveszett, addig, míg a bárcza ki nem küldetik, a bejelentésről elismervényt kap és erről egyúttal a felügyelő közegek és a gyeptester értesítendő.

A kinek kutyájáról a bárcza elveszett, a bárcza érvénytelenítése mellett utat kap, de a bárcza költségét is megtéríteni tartozik. Ha valamely kutya bárcza nélküli nyilvános helyen találtatik, a 18., 19., §-ban körülírt eljárásnak van helye. — Az adó alól törvényszerűen felmentett kutyák szintén, de a fentebb érintettől eltérő alakú bárczákkal látandók el.

5. §. Minden ebtulajdonos kutyáját kellően etetni, itatni, ápolni és reá felügyelni köteles.

6. §. Brassó városában a szájkosár-kényszer mindennemű kutyára nézve elrendeltetik; az utczán és nyilvános helyeken a kutyák csakis szájkosárral el látva járhatnak.

Ezen tilalom nem vonatkozik a pórázon vezetett vizslákra. — Vendéglőbe, kávéházba, nyilvános előadásokra s ezekhez hasonló helyekre kutyát vinni általában nem szabad, s ezt a helyiség tulajdonosa vagy bérelőjének megtéríteni nem lehet.

A házőrző kutyák, a mennyiben szájkosárral nem látatnak el, lánczon tartandók, csakis éjjel, bekerített helyen bocsátandók szabadon. Ott pedig, a hol a telek kellően bekerítve nines, midőn éjjel szabadon bocsátatnak, a 9. §-ban előirt kolonczezal látandók el.

Városokban és nagyobb községekben a gyeptester a rendőrkapitány (előjáróság) felhívására időnkint az utczákon és tereken váratlanul portyázást (razziát) tart, mely alkalommal a bárczával, illetőleg városokban a fennebbi értelemben szájkosárral el nem látott, községekben lánczon nem tartott házőrző kutyák összefogdosandók a 18—20 §-okban foglaltakhoz képest kirótt büntetés kiállítására és 8 napi megfigyelés után a tulajdonosnak visszaadandók, addig, ha csak azokat kiírtani maga nem kívánja, költségén élelmeztetnek. A gazdátlan ebek föltétlenül kiírtatnak.

7. §. Az ebtulajdonos felelős a kutyája által okozott károktól; ha mindazáltal a kutya ingerlés következtében okoz kárt, ezért az ingerlő felelős.

8. §. A kutyák kinzása tilos.

9. §. A pásztor- és tanyai kutyák az övről fel lábszárukig lelogó lánczon függő kolonczezal látandók el.

10. §. Minden a mezőn talált, magában járó és kolonczezal el nem látott kutya kóbornak tekintendő és kiírtandó; a mezőn talált kóbor vadászkutyákat az

el az ellenfeleket. Weisz visszaveri ez első rohamot, de sorai iszonyuan gyérülnek az újra támadó ellen kardesapásaira. Most előre! Bátran követi őt az önkéntesek csapata. Énekszó hangzik ki a sorból:

Vadrózsa, vadrózsa,

Ne sebezsd meg kezem . . !

Eder Hans szép hangja zengi azt . .

Mért némulsz el hirtelen egyszerre Eder Hans? Szívén talált egy golyó, a mikor kardjával ügyesen fel fogta volna egy marezona hajdúnak Weiszra mért halálos csapását. Ez a csapás a polgármester lovát érinté, a mely rögtön megbokrosodva visszafordult. Nyomban két dzsidás hajdú követé. A ló sebében összeroskadt s földre teríté lovasát, ki bátor védelemben két sebet kap mellén. Száguldó paripák nyertése, diadalrivalgás nem ébresztik őt fel többé. A hideg, komoly arcz holt vonásai büszkén tekintenek ég felé a csillagos menyezetre; s a fényes hold lemosolyg: Itt van honod, itt trónol a szabadság!

Nem messze a hőstől pedig fekszik egy fiatal élet aludt vérben. Melléből fehér lenzsebkendőn át szivárog vére. Halvány ajkai mintha mosolygnának. Tán álmodik? Kiről? .

**)? Szedő.

1883. évi XX-ik t.-cz. 14 § a értelmében a vadászatra jogosult pusztíthatja el.

11. §. A veszetség veszélyének elhárítása céljából az ebtulajdonos, ha a kutyáján feltűnő változást lát, ha a kutya bujkál, vagy egészségi állapota előtte gyanussá lesz, tartozik a kutyáját elcsukni és zárt helyen láncra tenni és ezt a község előjáróságának bejelenteni. Ha a kutya még nem marakodott, kiírtása az előjáróság értesítése mellett meg van engedve és a kutya a dögterén elásandó. A már marakodott gyanus kutyáról való jelentést az előjáróság beküldi a főszolgabírónak a ki, illetve városi kapitány, az ilyen kutyát a tisztí állatorvossal megvizsgáltatja.

12. §. Ha a vizsgáló állatorvos az ilyen kutyát veszettnek találja, ez azonnal kiírtatik; veszetség gyanuja esetén, vagy ha a fertőzés gyanuja merülne fel tekintettel az 1888. évi VII. t.-cz. 67 §-ára, a kutya biztos helyen megfigyelés alá helyezendő ha it rajta a veszetség tünetei kétséget kizárólag mutatkoznak ez kiírtandó, ha pedig a gyanus tünetek elmulnak róla, a kutya a megfigyelésből eredő költségeknek a tulajdonos által való megtérítése után ennek visszaadatik.

13. §. Ha valamely kutyán a veszetség kitört és az kóborolt, a község előjárósága erről a főszolgabírónak jelentést tesz ki, illetve a városkapitány a szükséghez képest a községben a kutyákat megvizsgáltatja.

14. §. Ha közhírré tétetik, hogy valamely községben vagy annak határában veszett, vagy veszetté gyanuja alatt álló kutya kóborol, az 1888. t. cz. 68 §-ában előirt eljárás követendő.

15. §. A veszett kutya által megmart állatokkal azon eljárás követendő, mely az 1888 évi VII. t. cz. 66 §-ában rendeltetik és mely az ehez kiadott rendelet 185 §-ában szabályoztatik.

16. §. Fertőzésre gyanus, veszetségre gyanus, vagy veszett állatoknak bármennemű testrészeit vagy termékeiket fölhasználni tilos.

17. §. Veszett állatok fekhelyei és állásai az 1888. évi VII. t. cz.-hez kiadott rendelet 192. §-sa alapján az utasítás 98 §-ához képest fertőztelenítendő.

IV. Büntető határozatok.

18. §. Az ezen szabályrendeletben érintett rendelkezések ellen vétők rendőri kihágást követnek el és a mennyiben nem az 1879 évi XL. t. cz. 86, 102 és 103, 122 illetve az 1888 évi VII. t. cz. 154 §-a és j. pontjai alapján büntetendők, 50 krtól 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetében megfelelő elzárással büntetendők.

A pénzbüntetés elzárásra nem fizethetés esetén az 1870 évi XL. t. cz. §-ának elvei szerint változtatandó át.

19. §. Kihágások esetében eljárnak: a., az ezen szabályrendelet, valamint az 1879 évi XL. t. cz. 86, 102, 103 és 122 §-ai ellen elkövetett kihágások esetében első fokban főszolgabíró, városokban rendőrkapitány, másodfokban alispán, harmad fokban belügyministerium.

b., az 1888. évi VII. t.-cz. 154 §-ai, és j. pontjaiba ütköző kihágások esetében harmadfokban a földmívelésügyi ministerium.

20. §. Az eladó (díjak) czímén befolyt összegek Brassó rendezett tanácsu várost illetőleg, mint eddig továbbra is a város szegényügyi költségeire, a költségeket illetőleg azonban első vonalban állategészségügyi, másod vonalban közegészségi, esetleg állattenyésztési czélokra fordítandók.

Az ide vonatkozó törvényhatósági határozat a bel- és földmívelésügyi ministerium, a rendezett tanácsu városok ilyenmü határozatai a törvényhatóság jóváhagyása alá terjesztendő, rendezett tanácsu városok az e czímen befolyt összegeket maguk kezelik, pénzbüntetések tekintetében az 1888 évi VII. t. cz. végrehajtási utasításának 320—332 §-aiban foglaltak szolgálván irányadásul; az 1888. VII. t. cz. 154 §-ai és j. pontjai alapján befolyt pénzbüntetéseknek a községet illető felerésze állategészségügyi czélokra fordítandók és a kis- és nagy községekre nézve a vármegyei pénztárda cumulative, de az egyes községeket illető jutalék kitüntetés mellett közelendő és a községek állattenyésztésügyi czéljaira a 332 §. második bekezdése értelmében fordítandó.

Végül az 1879 évi XL. t. cz. 86 és 102, 103 és 122 §-ai alapján befolyt bñzbüntetések az 1887. évi VIII. t. cz. §-ában. jelzett czélra fordítandók.

A szabályrendelet érdekében kiadott nyomtatványok és bárczák költségei az ebdij czímén befolyt összegből fedezendő.

len ítétek. Még az illetők is bizonyos unalommal szólnak, sietnek a végére, legjobb esetben személyeskednek, pártoskodnak. De hát nem is lehet csodálni. Nincs ott ám vajmi nagy kapacitás a szabadelvűek között. A számbeli túlsúly a fő. Számbelileg meg- és leszavazni, ez a modern alkotmányosság.

„Fiacskám, idd meg ezt az orvosságot, attól erőt kapsz, meggyógyulsz; úgy-e milyen édes, ládd, de szép piros a színe?” A gyermek pedig a szülő dictamanjének nem tud elmentállani, lesüti szeméit az erős tekintet elől s a keserű orvosságról szakadozva mondja: szép, édes... Ez jellemzi a kormánypartot is.

A kormány az agyonbeszéléstől megijedt. Mittevő legyen? felozlassa az országházat? Az is lehetséges. Nem: jó lesz majd a közszabadság veszélyeztetéséről valami javaslatot tenni le a hirneves asztalára. Boszankodjunk, vagy nevéssünk? Ez lenne a hirneves képviselőházi szabadság substratuma? Talán úgy kellene szövegeznünk a címet: „Törvényjavaslat az agyonbeszéléssel veszélyeztetett szabadelvűség védelméről s alkalmazásba veendő módokról az ellenpártok lehetelenné tételére.”

A mi parlamentünk kezd frakkosodni, kellene még egy bőbitás, kakastollas hivatalnok kalap, mint volt Istenben boldogult Bachnak az idejében. Ilyen a helyzet, tessék tényképezni.

Brassó vármegye ebtartási szabályrendelete.

(Vége.)

Az előjáróság, illetve városi tanács a kivetett, adót augusztus 31-éig beszedi. Az ebadó beszédének behajtása és ellenőrzésére nézve az 1883. évi 37169. sz. a pénzkezelési szabályzat irányadó.

Az ebadó befizetéséről a következő elismervény állítandó ki:

A pénztári napló folyó száma.

Község (város):
Járás:
Törvényhatóság:

Elismervény

arról, hogy N. N. községi lakos az 18 . . . évi összeírás folyó száma alatt felvett . . . drb kutyájára kirótt azaz forint összeget alólírott községi (városi) pénztárnok (bíró) kezeihez mai napon hiány nélkül befizetett.

Kelt
(pecsét) alírás.

(alól)

Brassó vármegye törvényhatóság ebtartási szabályrendeletének kivonata.

A szabályrendelet végrehajtása után első ízben kiadott elismervények a szabályrendelet azon szakaszainak, melyek az ebek tartása, valamint a kihágások és azok megbüntetése körüli eljárásra vonatkoznak lenyomatával látandók el.

III. Ebtartási szabályok.

Minden ebtulajdonos* a pléhből készült, az összeírás folyó számát és évét feltüntető bárczával látandó el*, ki azt az ebnek nyakszíjjára vagy kötőjére illeszteni köteles. — A szükséges bárczákat, melyek alakját az alispán (polgármester) állapítja meg és mely évről-évre változtatandó, az alispán (polgármester) az előző §-ban érintett kivetéssel együtt küldi ki, az előjáróság pedig a régiéket az ujaknak kiszolgáltatása mellett 48 óra alatt beszédni és a központba felterjeszteni köteles.

A ki útközben szerez kutyát, vagy a kinek kutyájáról a bárcza elveszett, addig, míg a bárcza ki nem küldetik, a bejelentésről elismervényt kap és erről egyúttal a felügyelő közegek és a gyepmester értesítendő.

A kinek kutyájáról a bárcza elveszett, a bárcza érvénytelenítése mellett újat kap, de a bárcza költségét is megtéríteni tartozik. Ha valamely kutya bárcza nélküli nyilvános helyen taláztatik, a 18., 19., §-ban körülírt eljárásnak van helye. — Az adó alól törvényesen felmentett kutyák szintén, de a fentebb érintettől eltérő alakú bárczákkal látandók el.

5. §. Minden ebtulajdonos kutyáját kellően etetni, itatni, ápolni és reá felügyelni köteles.

6. §. Brassó városában a szájkosár-kényszer mindennemű kutyára nézve elrendeltetik; az utcán és nyilvános helyeken a kutyák csakis szájkosárral ellátva járhatnak.

Ezen tilalom nem vonatkozik a pórázon vezetett vizslákra. — Vendéglőbe, kávéházba, nyilvános előadásokra s ezekhez hasonló helyekre kutyát vinni általában nem szabad, s ezt a helyiség tulajdonosa vagy bérlőjének megtérni nem lehet.

A házőrző kutyák, a mennyiben szájkosárral nem látatnak el, lánczon tartandók, csakis éjjel, bekerített helyen bocsátandók szabadon. Ott pedig, a hol a telek kellően bekerítve nincs, midőn éjjel szabadon bocsátatnak, a 9. §-ban előírt kolonczal látandók el.

Városokban és nagyobb községekben a gyepmester a rendőrkapitány (előjáróság) felhívására időnkint az utcákon és tereken váratlanul portyázást (razziát) tart, mely alkalommal a bárczával, illetőleg városokban a fennebbi értelemben szájkosárral el nem látott, községekben lánczon nem tartott házőrző kutyák összefogdosandók a 18—20 §-okban foglaltakhoz képest kirótt büntetés kiállítására és 8 napi megfigyelés után a tulajdonosnak visszaadandók, addig, ha csak azokat kiirtani maga nem kívánja, költségén élelmeztenek. A gazdátlan ebek föltétlenül kiirtatnak.

7. §. Az ebtulajdonos felelős a kutyája által okozott károkért; ha mindazáltal a kutya ingerlés következtében okoz kárt, ezért az ingerlő felelős.

8. §. A kutyák kinzása tilos.

9. §. A pásztor- és tanyai kutyák az övről fel lábszárúig lelogó lánczon függő kolonczal látandók el.

10. §. Minden a mezőn talált, magában járó és kolonczal el nem látott kutya kóbornak tekintendő és kiirtandó; a mezőn talált kóbor vadász kutyákat az

1883. évi XX-ik t.-cz. 14 § a értelmében a vadászatra jogosult pusztíthatja el.

11. §. A veszettség veszélyének elhárítása céljából az ebtulajdonos, ha a kutyáján feltűnő változást lát, ha a kutya bujkál, vagy egészségi állapota előtte gyanussá lesz, tartozik a kutyáját elcsukni és zárt helyen lánczra tenni és ezt a község előjáróságának bejelenteni. Ha a kutya még nem marakodott, kiirtása az előjáróság értesítése mellett meg van engedve és a kutya a dögteren elásandó. A már marakodott gyanus kutyáról való jelentést az előjáróság beküldi a főszolgabíróknak a ki, illetve városi kapitány, az ilyen kutyát a tisztai állatorvossal megvizsgáltatja.

12. §. Ha a vizsgáló állatorvos az ilyen kutyát veszettnek találja, ez azonnal kiirtatik; veszettség gyanuja esetén, vagy ha a fertőzés gyanuja merülne fel tekintettel az 1888. évi VII. t.-cz. 67 §-ára, a kutya biztos helyen megfigyelés alá helyezendő ha it rajta a veszettség tünetei kétséget kizárólag mutatkoznak ez kiirtandó, ha pedig a gyanus tünetek elmulnak róla, a kutya a megfigyelésből eredő költségeknek a tulajdonos által való megtérítése után ennek visszaadatik.

13. §. Ha valamely kutyán a veszettség kitört és az kóborolt, a község előjárósága erről a főszolgabíróknak jelentést tesz ki, illetve a városkapitány a szükséghez képest a községben a kutyákat megvizsgáltatja.

14. §. Ha közhírré tétetik, hogy valamely községben vagy annak határában veszett, vagy veszettségnek gyanuja alatt álló kutya kóborolt, az 1888. t. cz. 68 §-ában előírt eljárás követendő.

15. §. A veszett kutya által megmárt állatokkal azon eljárás követendő, mely az 1888 évi VII. t. cz. 66 §-ában rendelkeztek és mely az ehez kiadott rendelet 185 §-ában szabályoztatik.

16. §. Fertőzésre gyanus, veszettségre gyanus, vagy veszett állatoknak bármintestestésüket vagy termékeiket fölhasználni tilos.

17. §. Veszett állatok fekhelyei és állásai az 1888. évi VII. t. cz.-hez kiadott rendelet 192. §-sa alapján az utasítás 98 §-ához képest fertőtlenítendő.

IV. Büntető határozatok.

18. §. Az ezen szabályrendeletben érintett rendelkezések ellen vétők rendőri kihágást követnek el és a mennyiben nem az 1879 évi XL. t. cz. 86, 102 és 103, 122 illetve az 1888 évi VII. t. cz. 154 §-a és j. pontjai alapján büntetendők, 50 krtól 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetében megfelelő elzárással büntetendők.

A pénzbüntetés elzárására nem fizethetés esetén az 1870 évi XL. t. cz. §-ának elvei szerint változtatandó át.

19. §. Kihágások esetében eljárnak: a., az ezen szabályrendelet, valamint az 1879 évi XL. t. cz. 86, 102, 103 és 122 §-ai ellen elkövetett kihágások esetében első fokban főszolgabíró, városokban rendőrkapitány, másodfokban alispán, harmad fokban belügyministerium.

b., az 1888. évi VII. t.-cz. 154 §-ai, és j. pontjaiba ütköző kihágások esetében harmadfokban a földmivelésügyi ministerium.

20. §. Az eladó (díjak) címén befolyt összegek Brassó rendezett tanácsu várost illetőleg, mint eddig továbbra is a város szegényügyi költségeire, a költségeket illetőleg azonban első vonalban állategészségügyi, másod vonalban közegészségügyi, esetleg állattenyésztési célokra fordítandók.

Az ide vonatkozó törvényhatósági határozat a bel- és földmivelésügyi ministerium, a rendezett tanácsu városok ilyenemű határozatai a törvényhatóság jóváhagyása alá terjesztendő, rendezett tanácsu városok az e címén befolyt összegeket maguk kezelik, pénzbüntetések tekintetében az 1888 évi VII. t. cz. végrehajtási utasításának 320—332 §§-aiban foglaltak szolgálván irányadásul; az 1888. VII. t. cz. 154 §-ai és j. pontjai alapján befolyt pénzbüntetéseknek a községet illető felerésze állategészségügyi célokra fordítandók és a kis- és nagy községekre nézve a vármegyei pénztárda cumulatív, de az egyes községeket illető jutalék kitüntetés mellett kezelendő és a községek állattenyésztésügyi céljaira a 332 §. második bekezdése értelmében fordítandó.

Végül az 1879 évi XL. t. cz. 86 és 102, 103 és 122 §-ai alapján befolyt pénzbüntetések az 1887. évi VIII. t. cz. §-ában jelzett célra fordítandók.

A szabályrendelet érdekében kiadott nyomtatványok és bárczák költségei az ebdíj címén befolyt összegből fedezendő.

— Hermin kisasszony, nem fogok annak idején én sem a bátor férfiak mögött maradni.

— No, nem gúnyból, csak tréfából mondtam.

S a leány meg kezdé banni faggatását. Aztán zsebkendőjével babrálván, azt az udvar kövezetére ejtette.

— Adja vissza, Hans!

De Hans felemelvén a finom lenkendőt, esőket nyomott rá, aztán keblére, mellénye alá rejté s gyorsan beosont a műhely ajtaján. Nem is látta őt többé a leány. Mert Hans legott muszkétát vőn vállára s nem is mesteréhez, hanem Weisz Mihály önkéntes csapatához sorakozott a nagy téren, az illatos hársfák lombjai alatt.

Éjnek idején, holdvilágos úton vonult a maroknyi bátor sereg a zsarnok elébe. Halálesend vonult a csapatokon végig. Elül a mészárosok lóháton, aztán a szíjgyártók és a többi czéhek gyalog. A derékhatat maga Weisz vezénylő, míg az utóhadat az ötvösök fődzék.

Épen kisütött a nap Földvár mögül, mikor a brassói polgári had állást foglalt a sikon. Fáradtan, porosan állott a kipihent ellennel szemben. Már megkezdődik a csetepaté. A hajduk hevesen törnek a szárnnyra. Már csak puskalövésnyi távolság választja

el az ellenfeleket. Weisz visszaveri ez első rohamot, de sorai iszonyuan gyérülnek az újra támadó ellen kardesapáira. Most előre! Bátran követi őt az önkéntesek csapata. Énekszó hangzik ki a sorból:

Vadrózsa, vadrózsa,

Ne sebez meg kezem . . !

Eder Hans szép hangja zengi azt . .

Mért némulsz el hirtelen egyszerre Eder Hans? Szívén találta egy golyó, a mikor kardjával ügyesen fel fogta volna egy marezona hajdúnak Weiszra mért halálos csapását. Ez a csapás a polgármester lovát érinté, a mely rögtön megbokrosodva visszafordult. Nyomban két dzsidás hajdú követé. A ló sebében összerokadt s földre teríté lovasát, ki bátor védelemben két sebet kap mellén. Száguldó paripák nyerítése, diadalrivalgás nem ébresztik őt fel többé. A hideg, komoly arc holt vonásai büszkén tekintenek ég felé a csillagos menyezetre; s a fényes hold lemosolyg: Itt van honod, itt trónol a szabadság!

Nem messze a hőstől pedig fekszik egy fiatal élet aludt vérben. Melléből fehér lenzsebkendőn át szívárog vére. Halvány ajkai mintha mosolygnának. Tán álmodik? Kiről? .

**?)? Szedő.

Brassó vármegye törvényhatósági-bizottságának 1891. április 23-án tartott üléséből.

Roll Gyula, s. k.
kir. tan. alispán.

33971 V.—10 szám. m. kir. Belügyminister jelen szabályrendeletet az 1879. évi XL. t. cz. 5 §-sa. alapján ezennel megerősitem. Budapesten 1891. május hó 11-én a minister helyett: Lukáts György államtitkár. (P. H.)

Közönség köréből.*)

A városunkban levő sok jeles tanintézet dicsőretre méltó zárvizsgái között méltó helyet foglalnak el a Vautier-féle magán leányiskolánk négy napon át tartott vizsgálatai. Melegen érdeklődve leánynevelésünk iránt, vettem magamnak időt, végig hallgatni a vizsgálatokat s lehetőleg megfigyelni mindent, mi ez intézet kül- és belső szervezetére vonatkozik. Ezekről akarok röviden megemlékezni.

Az első napon a rom. kath. hittanból és magyar nyelvből — illetőleg a magyar nyelven tanult tantárgyakból — történt meg a vizsgálat. Igen kellemes benyomást tett főtiszt. és méltóságos Müller Ede, helybeli apát-plebános s nagyságos Kócs Ferencz, kir. tan., tanfelügyelő uraknak megjelenése, kik a növendékekhez valódi paedagogusokhoz illő tapintattal intézvény kérdéseket, ő nagyságaik meggyőződtek arról, miszerint Vautier H. kisasszony, intézet-tulajdonosnő fáradságtalanul betölti a helyet, melyet városunkban már 40 év óta elfoglal, s méltán részesült azon kitüntetésben, mely a legmagasabb helyről érte, midőn a koronás arany érdemkereszttel lón feldíszítve. A magas vendégek egyébiránt maguk is kifejezték teljes meglepedésüket.

A következő nap a gör. keleti vallás- és román nyelvnek volt szentelve. A növendékek értelmes, kitűnő feleleteiből ismét arról kelle meggyőződnünk, hogy ezen derék leánynevelő intézetben a növendékek oly gondos és tapintatos nevelésben részesülnek, miszerint a szülők teljes meg nyugvással adhatják ide legföltettebb kincseiket, leánygyermeküket.

Harmadik napon néhány izraelita tanítvány a hittanból s nyomban reá az összes növendékek a német nyelv- és tantárgyakból vizsgáztak. Méltó folytatása volt az előbbi években kifejtett szorgalom- és buzgó munkásságnak. Schuller K. tanító úr ez idén is megmutatta tanítványai által, hogy böles és tapintatos vezetés mellett az ifjúság rövid és kevés idő alatt is csodákat mivelhet. Szébbnél-szebb feleleteket hallottunk a földrajz-, történelem- és számtanból.

Vége a negyedik napon a francia nyelvből s este a zongora játékból tartatott meg a vizsgálat. Ha a dolog vége jó, minden jó — tartja a közmondás. Akkor azt kell mondanunk, hogy a Vautier-intézet vizsgálati kitűnően sikerültek. Legalább a francia nyelvbéli képzettség, a könnyed és szép hanglejtéses kiejtés arról győzték meg a figyelmes hallgatót, miszerint itt bevégzett egészszen állunk szemben. Nagyön is meglátszott, hogy a vezetőnő derék, a javából való francia. — Nem kevésbé sikerült a gazdag műsorból álló zene-vizsga. Itt is a vezető- és tulajdonosnő páratlan szorgalmát kell kiemelnünk, ki fáradságtalan tevékenysége által még a kevésbé tehetséges tanulókat is bámulatos sokra vitte. Volt a többek között 2 darab, melyet 8 kézre két zongorán négy fejlettebb növendék adott elő oly meglepő sikerrel, hogy az egyiket ismételnük kellett.

Ennyi a vizsgálatokról.

A mi magát az intézet helyiségét illeti, itt rend, tisztaság uralkodik. A növendékek egészen szülői-gondozásban részesülnek. Étkezésben egyszerűség és jóság; öltözetben szintén egyszerűség és csin a jellemző. Idejében fekszenek és korán kelnek a növendékek, a mi nagyban befoly az egészségre fenntartására. Ritkán is fordul elő az intézetben s ekkor is csak pár napig tartó könnyebb betegség, míg a járványos betegségeket csak hírből ismerik.

A mint hallszik, az intézet a jövő tanév kezdetére egy igen gyönyörű, tágas és csendes helyiségbe a Vár-utcában levő Leonhardt-féle házba költözik. Ez mindenesetre csak előnyére lehet az intézetnek, mivel ide a szülők és több kedvel és nagyobb megnyugvással fogják adni gyermekeiket.

Szerencse fell

Egy atya.

Előfizetési felhívás.

F. évi július hóval az előfizetések száma esedékessé fog válni.

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal felelősséget a szerk.

A t. olvasóközönség a „Brassói Híradó” eldigi számaiból levonhatta azon következtetést, hogy a lap hangoztatott ígéreteinek minden oldalról megfelelni óhajt; biznyságot szerzhetett magának arról, hogy a lap ígéreteit tényekben is beváltotta.

Már körvonalazván irányelveinket, azon szerény véleményünket nyilvánítjuk, hogy mindazok, kik a „Brassói Híradó”-t eddig oly elismerésre méltó módon támogatták, nem fognak kárhozható kitarításunkért, nem azért, mivel a t. olvasóközönségnek oly lapot akarunk kézbe adni, mely az őszinte szókimondáson, az elvtisztaságon s a sokoldalú igények méltatásán alapszik. Mi azt hisszük, hogy álláspontunk nem ingatag, hogy nézeteink a higgadt, komoly gondolkozással nem ellenkezhetnek.

Előfizetési feltételeink helyben kihordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 4 frt.

Félévre 2 „

Negyedévre 1 „

Azok részére, kik lapunkat személyesen óhajtják kiadóhivatalunkban átvenni:

Egész évre 3 frt — kr.

Félévre 1 „ 50 „

Negyedévre 75 „

Egyes szám ára 4 „

Tisztelettel:

Brassó, 1891. június 6.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

HELYI HIREK.

Értesítők. A hozzánk beküldött iskolai értesítőkről jövő számunkban fogunk megemlékezni.

A brassói kömives-ipartársulat-nak Vasárnap rendezett erdei multságán a következők felülfizettek, a kiknek a társulat a nyilvánosság elnök közölnöket szavaz. Felülfizettek: Alexi Theochár, Bieltz Gustáv urak 2—2 frtot. Székely András, Novotny Károly, Kärtsch Frigyes, Kimm Károly, Salmen Frigyes, Antal János, Huszár András, Héja Mihály, Szóts János, Támpa György urak 1—1 frtot.

A lobogóba szegbeverésért: Szabó Mihály úr és Szabó Mihályné 6—6 frtot. Gelner János úr 2 frtot. Deubel György, Fábian István, Bokor Mihály, Sikes István urak 1—1 frtot. Lázár András elnök.

A már említett szerencsétlenség-ről szóló hírt az újabb adatok szerint helyreigazítjuk, közölvén, hogy nem a gép okozta a szerencsétlenséget, hanem a vonalon elszabadult teherszállító nyílt kocsi, melyek elől a draisine-gépen ülő mérnök nem birt kiugrani. A vele együtt volt munkások mindannyian leugrottak, de ő valahogyan megbotlott s oly szerencsétlen helyzetben, bukott ugrás közben a draisine elé, hogy a robogó kocsi valóságos lefejezték.

Távirida üzleti szabályok és táviridai díjtételek. A f. évi július 1-én életbe léptetendő „Távirida üzleti szabályok és táviridai díjtételek” füzetekint 20 kr-ért az országos m. kir. posta és távirida gazdasági hivatalnál beszerezhetők.

Különös hír kering nagok óta a városban. Mesélik, hogy az uszodában, egy tanuló . . a vízben fürdött . . lies, loes, lies, loes. . . Egy katonatiszt a korlát körül sétált s a tanuló őt véletlen a fürdés alatt lies, loes, lelcesolta. . . S midőn az ipsissimus kijött a vízből, a tiszt őt megkövette önérettel, sőt talán . . puff . . Erre a tanuló re- és subcontrát adott, de a tiszt oda kapott a kardhoz s hogy vér ne folyjon, mivel az uszodában víz úgyis elég foly, a tanuló őt rövid úton . . zsupsz! bele, hová? a vízbe. Így beszél a napi chronika, mi azonban a felelőséget nem vállaljuk magunkra.

Elveszett egy két gyémánt köves arany broshe. A becsületes megtalálót kérjük illő jutalomért s e lap kiadóhivatalába beadni.

VEGYES HIREK.

Fekete himlő a kiüldözött orosz zsidók között. Borzasztó végzet üldözi az Oroszországból menekülő zsidókat. Berlinből most olyan hírt hoznak, mely, ha igaz, jó időre utját állja annak, hogy a sanyargatott embereket bármely állam befogadja. Ugyanis a berlini városi menedékházban, hol 300 orosz zsidó kapott menedéket, a legutóbbi két éjszákán tizen veszedelmes tünetek közt megbetegedtek. A főorvos a diagnózis alapján fekete himlőt konstátál.

Két millió márka egy orvosi műtétért. Miahelsen wiesbadeni nőorvos ugyancsak meg lehet elégedve azzal a díjazással, melyet Danner dúsgazdag hamburgi kereskedőtől kapott. A kereskedő a feletti örömeiben, hogy feleségét a nevezett orvos szerencsésen operálta, két millió márkát adományozott egy kórház építésére, melynek főorvosául Michelsent nevezte ki. Két év múlva a kórház elkészül, Michelsen Wiesbadenből véglegesen Hamburgba költözik.

A szegedi csillagbörtön titka. Régi szokásuk a börtönök lakóinak, hogy a falakon való kopogtatás által érintkeznek egymással. Sok vizsgálatot megakadályoztak már ez által a foglyok. Mint egy szegedi távirat jelenti, a csillagbörtön igazgatója, Hatzinger nyomára jött, hogy most ott nagyon el van terjedve a rabok között a beszélgetésnek ez a módja. A foglyok egymást rendszeresen kitanítják s ezzel a vizsgálatot meghiusítják. A börtönigazgató szigorú vizsgálatot rendelt el s ennek eredményéről jelentést fog felküldeni a miniszternek.

A velocipéd feltalálója. Mindeddig Draise Károly erdőmester (Sauerbronn) tartották a velocipéd első feltalálójának, ki 1817-ben kétkeresű velocipédet szerkesztett és a feltaláló után draisinnak nevezték el. Azonban a dolog nem úgy van, mert a »Königliche privilegirte Berlinische Staats- und gelehrte Zeitung» 1784 márczius 25. számában a következőket mondja: »Márczius 9-én Grác: Tepler Fülöp Ignác úr a második kocsi elkészítette, melylyel a nélkül ép oly gyorsan lehet utazni, mintha a kocsi fogott ló ügétésben menne. Ennek a kocsinak két kereke van, melyet az utazó időközönként hajt, hogy az úton egyenesen haladjon. A fordulásra megint egy másik gép van alkalmazva. Az első kocsi 20 aranyért adatott el. E szerint Trexler a velocipéd feltalálója. Valószínű, hogy a badeni erdőmesternek, Draise Károlynak, tudomása volt a Trexler-féle velocipédéről.

Közlekedésügy.

Munkások szállítása a m. kir. államvasutak vonalain. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr a brassói kereskedelmi és iparkamarához a következő körrendeletet küldte le: A m. kir. államvasutaknak érvényben álló új helyi díjszabása szerint, munkások, — ha legalább 30-an egy és ugyanazon állomásra utaznak együtt, személy és omnibus vonatknál a III. kocsiosztályban fél III. osztályú jeggyel utazhatnak.

Ujabb időben tapasztaltam, hogy ezen a munkásoknak nyújtott kedvezménnyel egyesek üzérkedéseket folytattak olykép, hogy a munkásokat a ki-kötött számnak megfelelő csapatokba összeállítják, és tőlük bizonyos közvetítési díjat szednek be.

Miután nem tartom megengedhetőnek, hogy a munkásoknak nyújtott eme kedvezménnyel egyesek ily üzérkedéseket folytassanak s hogy ezeket megrövidítsék az által, hogy a munkásoktól esetleg tetszés szerinti magasabb menetdíjakat szednek, másfelől pedig a m. kir. államvasutakat is károsítják az által, hogy a bejelentett csapatokba oly egyéneket is besoroznak, kik a kérdésben forgó kedvezményre foglalkozásuknál fogva igényt nem tarthatnak, ennél fogva célszerűnek találtam, hogy ezim az érdekelte körökben a munkásokra nézve fennálló, fentebb idézett díjszabási kedvezményről minél szélesebb körben tájékoztatassa s egyszersmind figyelmeztesse az illető érdekelteket, hogy a munkásoknak az említett díjmérséklés igénybevétele céljából nem kell vállalkozókhoz vagy közvetítőkhöz fordulniok, hanem a menetdíj kedvezményt a m. kir. államvasutak vonalain minden közvetítés nélkül igénybe vehetik, ha az állomásokon akár megfelelő számban társulva, akár pedig egyenként is megjelennek, mely utóbbi esetben maga az illető állomás fog arról gondoskodni, hogy az előirt számú főből álló csapatok összegyűjtessenek és elszállíttassanak.

Midőn megjegyezném, hogy a m. kir. államvasutak igazgatóságát ily értelemben egyidejűleg utasítottam, felhívom a ezim, hogy az érdekelte köröknek és munkásoknak a fentebbi értelemben minél szélesebb körben leendő felvilágosítása, illetve tájékoztatása iránt saját hatáskörében mielőbb intézkedjék.

Budapest, 1891. június hó 9-én.

Baross, m. p.

Erről az érdekelte a kamarától ezen ez úton is értesítettnek.

Kiadó-tulajdonos: Alexi könyvnyomdája.

Apró hirdetések.

Az ide szánt közlemények ára: egy szó 2 kr, erősebb nyomtatásnál 4 kr. Mindennemű felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Levélbeli megkereséseknél a hirdetés czime közlendő s egyuttal egy 5 kros postajegy mellékelendő.

Dús mellékereset, csekély fáradozás és nagy jutalék mellett. Ajánkozó küldjék rövid életrajzukat, koruk, vallásuk és rendes foglalkozásuk megjelölése mellett. Dús mellékereset jelige alatt a kiadóhivatalhoz. 3—3

Egyfelől ledolgozott ócska hákok, ledolgozott kövek, állandó sparhelyek felszerelése,

lisztáruláshoz kifüggeszhető cím tábla eladók.

Egy udvari lakás a középső Kapu-utcában Szt.-Mihály napjától kiadó.

Jó zongora tanítónő még néhány szabad órával rendelkezik.

Alkalmos lapkihordó, ki a három hazai nyelvet bírja, egy jó regény

terjesztésére helybe és Romániába kerestetik.

Pénz 8 % -ra jó ezégek és hitelképes egyének számára kisebb összegekben.

100 nyári lak Brassóban és környékében megtudakolhatók.

Népbank Brassóban. Fölvetett azon eszme hogy városunkban a Reiffaisen-féle módo-

zatok szerint egy népbank állittassék fel, tekintettel arra, hogy a Romániával való vámháború nemsokára véget ér, így tehát alkalmas időpont kínálkozik. A kiket netán az eszme közelebből érdekel, bővebb felvilágosítást nyerhetnek lapunk kiadóhivatalában.

Sz. 2929./1891.

Pályázati hirdetmény!

Brassó vármegye felvidéki járáshoz tartozó Rozsnyó nagyközségben a községi állatorvosi állomás üresedésben lévén annak betöltése céljából pályázatot nyitok.

- Az állás javadalmazása:
1. 400 frt évi fizetés;
 2. 48 frt évi lakbér;
 3. 1 frt bonczolásdíj;
 4. Műtétek utáni díj a) könnyű 30 kr, b) nehéz műtét után 1 frt.
 5. 10 kr. díj minden látogatás után.
 6. 5 kr díj egy-egy vény után.
 7. A husszemle utáni díj, beleértve a kényszerelvágást 15 kr; szarvasmarha után 3 kr kis állat után.

Megjegyeztetik, hogy a törvényben felsorolt teendőknél kívül az állatorvosa községi apaállatoknak ingyeni gyógykezelésre is köteleztetik.

A pályázni szándékozókat felhívom, miszerint az 1888. évi VII. t. cz. végrehajtásáról szóló rendelet 296. 298. és 300. §-ain alapuló minősítése okmányokkal és a magyar, német és román nyelv ismeretüket kitüntető bizonyítvánnyal felszerelt folyamodványukat f. évi augusztus hó 8-ig délután 6-ig alólírtán nyújtandók be.

Feketehalom, 1891. június 25.
A járási főszolgabíró
Kostend Vilmos.

(131) 1—3

Sz. 6766./1891.

Pályázat.

Az alólírt városi tanácsnál üresedésbe jött évi 450 frt fizetés és 100 forint lakpénzzel összekötött irnoki állomás betöl-

Sz. 8167.—1891.

Hirdetmény!

Brassó vármegye ebtartási határozmányai tárgyában.

Ezennel tudomásra hozatik, hogy Roll Gyula kir. tanácsos alispán ő nagyságának f. évi június hó 3-án 6298./91. szám alatt kelt rendelete értelmében Brassó vármegye törvényhatósági bizottságának, f. é. május hó 11-én 33971. sz. a. kelt magas rendeletével jóváhagyott és ezen szabályrendelet következő határozmányai f. é. július hó 1-től kezdődőleg már életbe lépnek.

Minden ebtulajdonos kutyáját kellően etetni, itatni, ápolni és rá ügyelni köteles. 6. §. Brassó városában a szájkosár kényszer mindennemű kutyára nézve elrendeltetik. Az utcán és nyilvános helyeken a kutyák csakis szájkosárral ellátva járhatnak. Ezen tilalom nem vonatkozik a poráron vezetett vizslákra.

Vendéglőbe, kávéházba, nyilvános előadásokra és ezekhez hasonló helyekre kutyát vinni általában nem szabad s ezt a helység tulajdonosa vagy bérliójének megütni nem lehet.

A házőrző kutyák, a mennyiben szájkosárral nem láttatnak el, lánczon tartandók, csakis éjjel, bekerített helyen bocsátandók szabadon; ott pedig a hol a telek kellően bekerítve nincsen, midőn éjjel szabadon bocsátatnak a 9. §-ban előírt kolonczszal látandók el.

Ennek folytán minden szájkosár nélkül szabadon kóborló kutya a gyepmester által elfogatik és kiirtatik.

7. §. Az ebtulajdonos felelős a kutyája által okozott károkért, ha mindazáltal a kutya ingerlés következtében okoz kárt, ezért az ingerlő felelős.

11. §. A veszettség veszélyének elhárítása céljából az ebtulajdonos, ha a kutya bujkál, vagy egészségi állapota előtte gyanússá lesz, tartozik a kutyáját elcsukni és zárt helyen láncra tenni és ezt a városi kapitányságnak bejelenteni. Ha a kutya még nem marakodott, kiirtása a kapitányság értesítése mellett megengedve és a kutya a dögterem elásandó. A már marakodott gyanus kutyáról való jelentés a városi kapitányságnál teendő, mely az ilyen kutyát a tisztii állatorvossal megvizsgálattja és ha a kutyát veszettnek találja, ezt azonnal kiirtatja. Ha azonban csak a veszettség gyanuja merül fel, a kutyát megfigyelés alá helyezi és ha itten rajta a veszettség tünetei kétséget kizárólag mutatkoznak, ez kiirtatik. Ha pedig a gyanus tünetek elmúlnak róla, a kutya a megfigyelésből eredő költségeknek a tulajdonos által való megtérítése után ennek visszaadatik.

A szabályrendeletnek 18. §. értelmében az ebtartási rendelet ellen elkövetett kihágások 50 frtig terjedhető pénzbírsággal büntetendők, mely pénzbüntetés behajthatatlanság esetében megfelelő elzárásra változtatik. A kutya összeírására valamint a jövő 1892 évi január 1-ével kezdődőleg életbe léptetendő új ebadó szedésre vonatkozó ebtartási szabályrendelet határozmányai annak idején külön fognak közzé tétetni.

Brassó, 1891. június 24.

A városi tanács.

tése iránt ezennel pályázat hirdettetik. Az ezen állomásra pályázni óhajtok tartoznak a folyó évi július hó 16-án d. u. 6 óráig alólírt városi tanácsnál benyújtandó kellőleg bélyegzett és felszerelt folyamodványukban az általános iskolai műveltségüket és a három hazai nyelvnek ismeretét s különösen a német és magyar nyelvnek tökéletes birását szóban és írásban kimutatni.

Brassó, 1891. június 26.
(132) 1—3 A városi tanács.

A „Noa“ nyári üdülőben az „ELISIUM“

nevezetű vendéglő megnyílt. Ételek-is italokról gondoskodva van; ugyanott nyári lakások bérbeadandók.

Mult hó 15-étől a városi vasút megnyitásáig naponként egy kényelmes kocsik közlekedik az „Unio“ szállodából s az utazás személyenként 40 kr. kisebb csomagok mérsékelt díj mellett kézbesítettnek.

Elindulás Brassóba délelőtt 8 óra.
" " délután 3 " "
" Elisiumból délelőtt 12^{1/2} " "
" " esti 8 " "

A nagyon tisztelt közönség becses pártfogására számít tisztelettel

Schmidt Frigyes,

(133) 1—3 bérlő.

(130) 2—3

Dr. Gust antiseptikus készítményei a száj és fogak ápolására.

A foggyógytudomány terén a legújabb alapelvek szerint s a legjobb anyagokból készített fenti praeparatumok jeleseknek bizonyultak:

1. Természetes és műfogak tisztítására.
2. Üres, odvas fogagnál, hol a betegség gyors előhaladását meggátolják.
3. Gyenge, taplós, könnyen vérző foghús s ez által a lógós fogak ellen.
4. Fogkő lerakódás ellen.
5. A fogfájás és gyomorbetegségben szenvedőknél rossz szájbűz és iz ellen.
6. Mint csillapító-szer fogfájásnál.
7. Mint a szájúreg szervére kellemesen, frissítőleg ható és erősítő szer.

Árak: 1 palaczk szájvíz 50 kr. és 1 frt, több hétre elegendő. — 1 doboz fogpor 25 kr. és 50 kr. — 1 szelence fogpászta 40 kr.

Raktárak: Magyarország minden jelentékenyebb gyógyszerárában és illatszerekkereskedésében. Legalább 2 frt értékű készítmények szétküldése bérmentesen történik az összeg utánvétele ellenében.

Főraktár **Stenner Frigyes** gyógyszerárában Brassóban az arany oroszlanhoz. 105 4—4

Megállj! — Mi van itt? — Félig ajándék cipőárunk!

SABADEANU J. cipő- és kalapáru-raktárában

Brassóban, Kapu-utca 10. új 485. régi sz. a.

Ritka alkalmi vétel és eladás!

Egyik legnagyobb cipőgyári társaság feloszlása következtében sikerült egy nagy részlet divatos, solid, új készítmény és mind kézzel dolgozott (nem gépen varrott) cipőárut oly jutányos áron bevásárolnom, hogy ama kedvező helyzetben vagyok, miszerint — a míg a készlet tart — egy pár finom férfi ezugos topánt vikszosbőrből vagy papentbőrből

* csupán 2 frt 90 krért, egy női zerge- v. patent bőr cipőt 2 frt 80 krért * árusíthatok, azonban csak készpénzfizetés mellett.

Keveset nyerni! Sokat árusítani! Semmit felírni! ez az én elvem

A nem parthiárak körülbelüli leszállított árai:

Férfi cipőárak:	Női cipőárak:
Vikszosbőr ezugos topán szegezve 3.10	Patentbőr ezugos topán . . . 2.90
Patentbőr ezugos topán szeg. 3.50	Vikszos és buoffbőr 2.80
Zerge- vagy borjúbőr . . . 3.80	Zerge sartinbőr legfinomabb . 3.50
Legfinomabb francia vikszos keztübbőr ezugos topán . 4.50	Keztübbőr legfinomabb . . . 3.80
Legfinomabb francia salolack ezugos topán 4.80	" lakkbőr besetz-el . 4.50
Legfinomabb francia kidebbőr ezugos topán 4.50	Hegymászó topán 3.80
Patent és vikszosbőr hegy-mászó topán 4.50	Brünel ezugos cipő 2.80
Kivágott sötétcipők 3.—	" kivágott cipő 2.50
Legfinomabb borjúbőr vikszos féleszizmák. 6.50	" és zergebőr salonczipő 2.—
Valódi orosz bagaria vadász-térdeszima 9.50	Zerge és patentbőr kivágott fűzős cipő szegezett . . . 2.60
Bagaria vadász térdeszima . 7.50	Drill és vászon fűzős cipők 1.80
Kemény tehénbőr munkáscsizma 5.50	Házi és tornaczipők és pantofflik —.80
Házi és tornaczipők és pantofflik —.90	Gyermek zergebőr gombostopán 1.25

Minden itt fel nem sorolt cipőárunk leszállított áron kaphatók.

Különlegességek a legfinomabb karlsbadi cipőárakban, francia chevreaux, polonás, sport gombolós és párisi fűzős cipők, férfiak és nők számára mindig nagyon leszállított áron kaphatók.

Megrendelések mérték után, valamint javítások is elfogadhatnak s pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések a nagyság száma, alak és minőség megnevezése mellett utánvét mellett teljesítetnek és meg nem felelő kicseréltetik.

Nagy raktárt tartok fenn továbbá férfi- és gyermek flez és spárterti kalapokból bámulatos olcsó áruk mellett. — Bőr gamasnik, úti és komódsipkák 30 krtól fennebbi áron. (124) 4—10

Megállj! — Mi van itt? — Félig ajándék cipőárunk!